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Verbale di Deliberazione di Giunta Comunale 
 
 

Oggetto: RINNOVO CONVENZIONE CON L'ASSOCIAZIONE "ENTE SCUOLA 
OCCUPAZIONE MINORI" MARIA PIA E FRANCO MENOTTI PER L'ANNO 2008 
 

 
 

L’anno duemilaotto, addì dodici del mese di Giugno alle ore 16:00 nella Residenza 
Municipale, per riunione di Giunta Comunale. 
 
Eseguito l’appello, risultano: 
  
ZANOTTI CLAUDIO Sindaco Presente 
BARASSI MARINO Vice Sindaco Presente 
BOZZUTO FRANCO Assessore Presente 
DE BENEDETTI GIOVANNI Assessore Presente 
MAGISTRINI SILVIA Assessore Presente 
RAGO MICHELE Assessore Presente 
ROLLA ANGELO Assessore Presente 
RONCHI IVANA Assessore Presente 
SPEZIA MARICA Assessore Presente 
GNEMMI ANDREA Assessore Presente 
 

 
totale presenti   10    totale assenti   0 
 

Assiste alla seduta il Segretario del Comune GASPARINI GIULIO 
 
Il Sig. ZANOTTI CLAUDIO nella sua qualità di  Sindaco assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

 



Oggetto: Rinnovo convenzione con l’Associazione “ Ente Scuola Occupazione 
Minori”  Maria Pia e Franco Menotti per l’anno 2008. 
 
 
RICHIAMATE le precedenti deliberazioni di G.C. con le quali è stata approvata la 
convenzione, di anno in anno, con l’ESOM (Ente Scuola Occupazione Minori) “Maria Pia e 
Franco Menotti”, associazione di volontariato presente da molti anni in  Verbania, per il 
conseguimento di fini quali l’assistenza  psico-pedagogica e psico-sociale (ludica) rivolta  
ai minori svantaggiati; 
 
PRESO ATTO che l’ESOM nei precedenti anni di convenzionamento con il Comune di 
Verbania ha messo in atto iniziative mirate a rendere più completo e meno precario 
l’intervento a favore dei soggetti ospitati (fino ad un massimo di 25) segnalati 
prevalentemente dal Consorzio dei Servizi Sociali del Verbano; 

 
CONSIDERATO che il consuntivo delle uscite dell’ESOM, per l’anno 2007, ammonta a € 
156.983 con entrate per 56.612 accertate dal consuntivo economico; 

 
ACCERTATO che il comune di Verbania ha negli ultimi anni garantito un proprio apporto 
pari a  € 12.912,00;  

 
RITENUTO opportuno, a sostegno delle iniziative socio-umanitarie che l’Associazione 
persegue ed in considerazione dei notevoli costi di gestione messi a confronto con entrate 
insufficienti, rinnovare anche per l’anno 2008 la convenzione di cui trattasi con la 
concessione di un contributo pari a € 12.912,00; 

  
Tutto ciò premesso e considerato; 
 

la Giunta Comunale 

ACQUISITI i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile previsti dall’art. 49 del 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e il visto di legittimità del Segretario Comunale, come 
previsto dall’art. 97, comma 4, lettera d) del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;  
Ad unanimità di voti espressi nei modi e termini di legge; 

D E L I B E R A 

- di  rinnovare, per l’anno 2008 la convenzione con l’ESOM (Ente Scuola Occupazione 
Minori) “Maria Pia e Franco Menotti”costituente parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione, per le motivazioni espresse in narrativa; 

- di dare atto che la spesa prevista  di € 12.912,00 per l’anno 2008 sarà impegnata con 
apposita determinazione del Dirigente Responsabile del Programma sul capitolo 1937/00 
del bilancio 2008; 

- di dare atto che è acquisito agli atti il visto di regolarità contabile attestante la  copertura 
finanziaria ai sensi dell’art. 151, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000. 



Convenzione Comune di Verbania e Associazione di Volontariato Ente Scuola e 
Occupazione Minori "Maria Pia e Franco Menotti" di Verbania 

 
 
 
 

TRA 
 
Il Comune di Verbania rappresentato dalla persona del Dirigente responsabile del Settore 
Politiche Sociali Dott.ssa Aurora Martini 
 
 

E 
 
 

L'Associazione di Volontariato di Volontariato Ente Scuola e Occupazione Minori "Maria 
Pia e Franco Menotti" di Verbania con sede in Verbania , P.zza S.Vittore 6, nella persona 
del Rappresentante Legale Don Piergiorgio Menotti 
 
 
 

SI CONVIENE E SI STIPULA 
 
 
 
Articolo 1 
Il Comune di Verbania, per il conseguimento dei fini propri dei Servizi Sociali si avvale 
dell'Associazione di Volontariato Ente Scuola e Occupazione Minori "Maria Pia e Franco 
Menotti" di Verbania per l'esercizio dell'attività di Centro Diurno rivolta a minori con 
handicaps fisici, psichici e sensoriali e/o psico/sociali e in particolare lo svolgimento di 
attività psicopedagogiche e assistenziali a favore di minori con difficoltà psicosociali. 
Questi ultimi potranno essere segnalati all’E.S.O.M. dai Servizi Sociali del territorio, da 
quelli sanitari e dalle scuole. 
 
Articolo 2 
L'associazione provvede a garantire il personale qualificato, sia volontario che dipendente, 
in misura adeguata agli impegni assunti; 
 
Articolo 3 
I volontari saranno muniti di apposito tesserino, rilasciato dall'Associazione stessa e 
controfirmato dall'Assessore ai servizi Sociali e potranno accedere alle strutture e ai servizi 
sociali per esplicarvi la propria attività. 
L'attività dev'essere svolta con l'obiettivo di soddisfare le esigenze degli assistiti, nella 
fattiva reciproca collaborazione con gli Operatori pubblici nell'ambito delle specifiche 
competenze e con la scrupolosa osservanza delle norme di ordine igienico e 
comportamentale; 
 
Articolo 4 
Il Comune assicura il coordinamento fra le attività dell'Associazione e quelle delle 
eventuali altre Associazioni convenzionate operanti nell'ambito territoriale; 
 
Articolo 5 
Le attività di cui all'art. 1 sono effettuate presso il presidio denominato E.S.O.M. sito in 
p.zza S.Vittore n.6. 
Le attività previste dalla presente convenzione debbono dare garanzia di continuità, 
essere effettuate d'intesa con i competenti servizi del Comune e secondo le modalità 
concordate con i Responsabili dei servizi stessi; 
 
Articolo 6 
Le attività che l'Associazione si impegna a prestare in forza della convenzione sono 
gratuite, riconoscendo il Comune all'Associazione il solo rimborso delle spese vive, intese 



come spese sostenute dall'Associazione per l'espletamento degli obblighi previsti in 
convenzione. 
 
Articolo 7 
L'Associazione si impegna a non assumere con altri Enti o Strutture accordi od intese che 
possano riuscire di pregiudizio per l'esecuzione della presente convenzione; 
 
Articolo 8 
Alle stesse cadenze di cui al quarto comma dell'art. 9, verrà verificata l'attuazione di 
quanto previsto nella presente convenzione, con il riscontro dei risultati conseguiti anche 
in relazione alle risorse impegnate. 
Eventuali inadempienze alla presente convenzione devono essere contestate per iscritto 
dalle parti. 
Trascorsi dieci giorni dalla data di ricezione della contestazione, qualora la controversia 
non sia risolta, la stessa verrà demandata ad un Collegio composto dal Sindaco del 
Comune di Verbania, dal Presidente dell'Associazione, nonché da un Rappresentante 
della Regione designato dal Presidente della Giunta Regionale. 
 
Articolo 9 
La spesa complessiva, determinata presuntivamente in € 12.912,00, sarà accertata a fine 
progetto a seguito della verifica della sua attuazione in base alle spese vive, documentate, 
sopportate dalla Associazione per l'espletamento delle attività svolte. 
Nessun'altra somma è dovuta dal Comune all'Associazione per nessun titolo o causale. 
 
Articolo 10 
La presente convenzione avrà durata sino al 31 dicembre 2008 a far tempo dal 1° gennaio 
2008. 
 
 
 
 
 
Redatto, letto e sottoscritto 
 
 
 
 
Verbania il……………  
 
 
 
 
 
                per il Comune di Verbania                                                per l’E.S.O.M. 
                  (dott.ssa Aurora Martini)                                       (don Piergiorgio Menotti)   



 

Letto approvato e sottoscritto  
 
 

L’ASSESSORE ANZIANO IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to   BARASSI MARINO f.to  ZANOTTI CLAUDIO f.to  GASPARINI GIULIO 
 
 
 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 
(art. 124 D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 ed art.125  D.Lgs. 18.8.2000, n. 267) 

 

 
Si  certifica, su  conforme  dichiarazione  del messo, che  copia  del  presente  verbale  viene affisso all’albo 

comunale, per la pubblicazione di 15 giorni consecutivi,  dal .....……………….... 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 

 
Addi .............................…………………... 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                            GASPARINI GIULIO 
 
 
Lì, …………………. 
 
 

 
Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 

 
CHE la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il .............….…………........... decorsi 10 giorni dalla 

data di inizio della pubblicazione (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 
 

Addi ......................………………….......... 
 

 
La presente deliberazione è  immediatamente eseguibile  ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 267/2000.  

………………………………………………. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 
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